
Ata da 25ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público 

presente, colaboradores da Casa boa noite, quero aqui agradecer a presença 

do Hevaldo, prefeito Toni, uso a tribuna hoje para parabenizar todos os 

gaúchos pela passagem do seu dia, ontem, parabenizo também o Tareco, 

Raimundo, Vermelho e em nome deles todos os radialistas pelo seu dia, 

quero aqui deixar meus pêsames as famílias, Vivan, Cesco e Simon pelo  

falecimento neste último sábado da nona Ema onde vinha lutando já há 

muitos anos contra um câncer, quero pedir para o prefeito que limpe as 

bocas de lobo e coloque as tampas pois as chuvas estão começando é mais 

fácil fazer agora do que depois, deixo meus sentimentos a família Belotto 

pois perdemos o seu Wilmar Beloto na semana passada num acidente, ele 

morou em Feliz Natal teve madeireira aqui ajudou no crescimento de Feliz 

Natal e também deixar meus pêsames a família Vick da metalúrgica que 



faleceu hoje, meus sentimentos a todos, por hoje é só. Com a palavra o 

vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite companheiros quero agradecer 

a presença de todos vocês que vieram aqui hoje, quero agradecer as pessoas 

que nos ouvem pela 104,9 a presença do prefeito, do secretário Hevaldo e a 

secretária de saúde Cristina a qual trabalhamos muito junto, quero 

agradecer o trabalho que as duas policiais vem fazendo, porque eu trabalho 

a noite na avenida e esses dias atrás estava difícil porque o contingente era 

menor e agora a polícia está reforçada com esta viatura nova sustentação 

que a prefeitura sempre dá para os policiais da resultado, a polícia civíl e 

militar estão equipadas e trabalhando juntas então quem está aí de noite 

está vendo o trabalho que eles estão fazendo, já melhorou bastante e os 

pequenos assaltos já tem resposta, temos que valorizar o trabalho deles a 

policia civil trabalha muito na parte civil, quando pensa que não está sendo 

abordado quando eles vê aglomeração de três ou quatro pessoas juntas eles 

abordam, quero agradecer eles e dizer que nós vereadores também estamos 

de olho e o que precisar de nosso apoio teremos uma resposta para eles, 

essa Casa de Leis sempre cobrou e apoiou o pessoal da segurança e 

aproveitando que o prefeito está presente, aqui sempre os vereadores 

pedem os quebra molas, prefeito isso não é um pedido do vereador Joaquim 

mas do povo que pede, as faixas essa avenida principal está precisando 

muito, nas escola os pais veem motoristas freando em cima das crianças, as  

pessoas esquecem que tem a placa e com pressa na hora de levar na  escola, 

um quebra molas na frente de cada escola e a nossa avenida principal, 

vamos educar a nossa população, vamos começar a parar nas faixa, para o 

pedestre passar mas se não tiver essas faixas, esse inicio da  educação no 

transito, o povo não vai ter o costume de parar pra ninguém e não vamos 

esperar acontecer um acidente para colocar dois ou três quebra molas 

porque a policia faz o trabalho dela e assim, eles acabam de revistar na 

praça e eles pega a moto e vão empinar da igreja pra baixo se a policia está 

lá em cima eles passam empinando porque  são jovens as pessoas de 

família  não fazem isso então a policia está fazendo a sua parte o senhor 

como administrador e nós como vereadores, vamos ver se a gente consegue  

fazer isso que será muito bom para Feliz Natal, obrigado por enquanto é só. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 



vereadores, vereadoras, excelentíssimo senhor prefeito, secretários, 

funcionarias da Casa, público presente e ouvintes da rádio, é oportuno, não 

vou reclamar nem pedir nada, só gostaria de lembrar que no dia vinte e um 

de setembro comemora-se o Dia Nacional da luta das pessoas com 

deficiências e para pegar um gancho neste assunto quero falar da nossa 

querida Feliz Natal, às vezes o Poder Público falha e o morador também 

falha, temos inúmeros comércios e casa que já ganharam o asfalto em 

frente as suas casas e, no entanto eles não se preocupam em fazer uma 

calçada, a acessibilidade em nossa cidade prefeito ela é precária e eu 

conheço pessoas com deficiência e elas não tem como se locomover tem 

lugar que nem cadeira elétrica subiria quem dirá uma pessoa com  cadeira 

de rodas então no dia nacional de luta das pessoas com deficiência cobra 

um pouco da sociedade também não só dos poderes executivo e legislativo, 

a lei é clara e ampla, na medida que você foi contemplado na cidade com 

asfalto, meio fio e as melhorias  que a cidade oferece, é  prerrogativa do 

cidadão, do morador também construir a sua calçada, nós temos comércio 

na cidade que não são dotadas de calçadas, as ruas que mais falamos que é 

a  Rua São Miguel do Oeste ela tem asfalto mas os moradores não são 

capazes de construir uma calçada, então nós vamos ter quebra molas, um 

dia chegaremos lá, não é prefeito, vamos conseguir esses quebra molas, 

mas nós não solucionamos o problema porque os alunos que saem do 

colégio eles tem que andar na  rua, então é fácil atirar pedra no vereador, no 

executivo,  mas e a minha parte, eu estou fazendo? Como cidadão, nesse 

dia nacional de luta das pessoas deficientes, seria interessante que cada um 

olhasse para dentro de si e visse se está faltando alguma coisa pra que eu 

possa fazer para melhorar principalmente a vida das pessoas com 

deficiência, dos idosos e assim por diante, e no dia vinte e um de setembro 

também é oportuno nós ressaltarmos que nós comemoramos também o dia 

da árvore, haja vista que Feliz Natal nasceu através das árvores e nós nos 

últimos anos quando chega o mês de agosto e setembro nós estamos quase 

loucos por causa do fogo, nesse final de semana eu fiquei praticamente  

vigiando fogo, então percebe-se  que o ser humano está se auto destruindo, 

não é proibido usufruir da natureza de fazer o corte seletivo da arvore mas 

que se colha o fruto que precisa e o restante que se deixe não precisa 



exterminar o planeta da forma que está sendo feito, então há que se ter 

consciência, olhem uma criança, um adulto, essa fumaça não existe 

problema  respiratório que não venha a tona e a hora que a chuva, que pra 

nós chega regularmente, já imaginou se ela chegar atrasar uns trinta dias, 

nós vamos tacar fogo no  planeta, então vamos pensar um pouco nesse 

mundo moderno o que é que eu estou fazendo pra mim e o que eu estou 

deixando de  herança para as futuras gerações, as regiões degradadas e que 

nada produzem, há que se pensar, fica aqui a minha tribuna livre, para 

todos os ouvintes da rádio e cidadãos de Feliz Natal, nós vereadores, 

colocarmos a mão na consciência, melhorar o nosso dia a dia e a nossa 

forma de pensar e agir, obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, boa noite presidente, boa noite demais vereadores e vereadoras, 

publico presente em nome da família Gamarra boa noite aos ouvintes da 

104,9 e também da rádio do Assentamento Ena, enfim acho que é 

merecedor de tudo isso, primeiramente quero agradecer a Deus por tudo, 

por hoje e por outros dias também que a gente tem acompanhado o que 

fazemos e demonstrar para as pessoas nossa força e grandeza quero 

parabenizar a reunião que tivemos de manhã com o prefeito, comentamos e 

trocamos ideias, coisas que queríamos ouvir e também assuntos sobre a 

água, divisão de lotes, asfalto, IPTU, PSFs, modernização de aparelhos, 

esperamos que ache um caminho  para um boa solução para o município, o 

povo certas horas  critica mas tem que entender as horas boa e aprender que  

nem tudo se consegue de uma hora para outra  mas é trabalhando e 

mostrando a cara que  tornamos nossa cidade cada vez melhor e harmonia e 

parceria correta que mostra resultado e que seja legal para trocar ideias e 

que tenha definições para que possamos crescer como vereadores e passar 

para as pessoas o que elas querem ouvir e não ficar inventado e no final de 

tudo a gente não saber o que falar para as pessoas é isso o que eu acho e 

como vereadores temos esta função, o prefeito comentou sobre o 

cascalhamento nas estradas que prestes a fazer e que tem umas partes 

críticas, lá perto da fazenda do Carlão, da Aliança, do Ari lá embaixo 

sentido assentamento, é bom a gente ouvir e poder passar para as pessoas a 

gente está nessa função pra isso e para que as pessoas possam entender e 

nós como vereadores queremos passar as coisas boas para as pessoas e 



podermos também ter  um respaldo e da grandeza que podemos fazer, meus  

pêsames a família do Gabi sabemos que não é fácil eu passei por isso há 

pouco tempo, seu Vick Jacob quem o conhecia da metalúrgica que convivia 

muito com a gente ficamos muito sentidos, se a gente  soubesse quando ela 

chegasse a gente se preveniria mas infelizmente é uma coisa que  só |Deus 

sabe e não tem como evitar, temos mais é que pedir a Deus que nos de 

garra e vontade para podermos trabalhar e é uma função que Deus nos deu 

e espera que a gente cumpra a que a gente veio, quero também parabenizar 

pela competição, algumas pessoas falam que a gente vem aqui só falar de 

esporte mas não é isso tem vários vereadores e cada um tem uma função e 

um ajudar o outro e tem pessoas que as vezes não sabem o que falam, 

gostam de ficar no meio de rodinha e acha que essas rodinha da resultado, 

eu acho que não é isso e que política não é assim, ela é construtiva, desde 

que seja coisa boa ela tem que ter um resultado agora  não ficar falando o 

que não deve e o que não sabe, não sabe da  vida das pessoas e não sabe 

carregar um nome que a gente  não acha no lixo,  o nome é de família é de 

procedência e tem  pessoas que não sabem, acho que criticar é aberto a  

qualquer um mas desde que fale coisa certa e que tem provas e não ficar 

falando o que não sabe, se tem prova então mostra a prova e fala não fica 

inventando coisas por aí isso é feio a pessoa tem que ter dignidade e 

respeito então voltando ao assunto do esporte eu quero parabenizar pela 

competição e dizer que se tem esporte criticam se não tem criticam será que 

as pessoas não conseguem ver o lado bom das coisas, de ajudar porque não 

vem ajudar em vez de ficar criticando, ajuda pergunta se está precisando 

agora  não fica fazendo picuinha e procurar coisa que não deve, isso é feio, 

quer falar mal vem e fala na cara da pessoa não precisa  ficar falando por 

aí, graças a Deus eu carrego um nome de família e até quando eu puder 

terei respeito pelo nome pela dignidade de pessoas que ajudaram a 

construir Feliz Natal então acho que a pessoa tem que ter respeito com o 

que fala e saber quem é uma família Caldeira, Passador e sim várias  

famílias que passaram e passam por aqui, fico triste mas sou forte e não é 

por causa disso que eu vou baixar a cabeça e passar por essas pessoas de 

cabeça erguida e mostrar para eles que a gente tem dignidade e respeito e 

que tudo que eu tenho foi trabalhando não tem nada aqui ganhado de  



ninguém não, o que eu tenho é trabalhado se nego quer saber o que eu faço 

vai lá acompanhar o que eu faço todos os dias, não precisa ficar falando 

coisas por aí que nego ta comprando isso e aquilo, graças a Deus  eu não to 

comprando nada de ninguém e não quero comprar, quero conquistar 

minhas coisas trabalhando mostrando para as pessoas quem eu sou e tenho 

certeza que eu aprendi isso com o meu pai e como ele eu vou levar hoje e 

sempre até onde Deus achar que devo levar, obrigado. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente 

senhores vereadores, público presente, prefeito municipal Toni, secretário 

Hevaldo, secretária Cristina, secretária Lena de esporte, sejam todos bem 

vindos a esta Casa de Leis ao público, ao jurídico doutor Tancredo, 

funcionários da Casa, boa noite ao pessoal que nos ouve pela rádio Vale 

Verde 104,9, nos sítios e também não posso deixar de mandar um boa noite 

especial à Rádio Pioneira lá do Assentamento Ena que também está 

transmitindo a sessão da câmara municipal, quero na tribuna livre de hoje 

parabenizar os alunos da Escola Malvina Evaristo Pescineli, os professores, 

diretora, coordenador, os funcionário pelo evento que realizou no último 

sábado, a festa do pastel com torneio, quero agradecer a secretária de saúde 

por ter disponibilizado a ambulância para estar presente, quando há 

motivos para elogiar eu acho mais que justo a gente elogiar a equipe, quero 

mandar meu boa noite ao moradores do assentamento, senhores no ultimo 

dia dezesseis tivemos aqui na Câmara Municipal a visita dos alunos do 

Colégio Educativo trazido pela professora Luzia o qual vieram  saber qual 

é a atribuição  dos vereadores, por motivo de força maior outros vereadores 

não estavam presentes, só estava eu e o  vereador Cleverson presidente da 

Casa e os alunos nos deram uma aula de cidadania então parabenizo o 

colégio e a professora e principalmente os alunos, também nesse mesmo 

dia houve a eleição do STTR (Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras 

Rurais) de Feliz  Natal onde a Graciela Franco de  Faria Pazzeto foi eleita 

presidente e a Clarice Daniele vice presidente e o  legislativo deu posse a 

esta diretoria aqui no plenário da câmara, o assunto que me traz a  esta 

tribuna, eu esperei os vereadores se pronunciarem e como eu sou o 

vereador mais bocudo eu não posso deixar passar, hoje eu me deparei na 

rede social com um fato que esta semana eu e a vereadora Salete estivemos 



conversando com a  secretária de saúde Cristina, hoje pela manha tivemos 

uma  reunião com o prefeito municipal onde discutimos esse assunto a  

secretária colocou a situação dela e a situação do caso, o prefeito colocou 

também, por volta das  quatro horas da tarde me deparei com a matéria 

numa mídia que me chamou atenção porque eu não tenho nenhum 

puxadinho na minha casa e não faço da  prefeitura um puxadinho também, 

o caso que vem acontecendo na saúde eu não vou defender, o prefeito e a 

secretária estão presentes só que até o presente momento o que eu posso 

falar ao cidadão que é o dono do jornal Nortão Noticias o Blog João 

Maguila que o prefeito de Feliz Natal não me banca o que eu tenho pra 

falar eu falo na cara dele, sempre foi assim e também falo para o rapaz do 

jornal que até o presente momento o que eu tenho conhecimento da  

denuncia  é o que ele escreveu na mídia dele, então como eu vou solicitar 

algo se ainda não tem denúncia, ele alega que fez denuncia no Ministério 

Público, no COREM e CRM e infelizmente eu peço a ele já que ele é tão 

corajoso a falar que a  gente tem sobradinho dentro da prefeitura que faça 

na câmara municipal, aí sim se a câmara não tomar as devidas providencias 

que o regimento pede ai sim ele pode falar que vereador tem  sobradinho e 

que é pau mandado de prefeito eu não sou, eu trabalho pelo povo e para o 

povo eu defendo o que a população me cobra, isso me da atrito e 

problemas, mais problema do que solução pois eu tenho que bater de frente 

com pessoas que no momento é o gestor, mas esse é o meu papel eu me 

propus a isso no dia primeiro de janeiro de dois mil e treze quando fui 

eleito no dia sete de outubro e assumi a cadeira, para que a população 

entenda a  denuncia que ele alega no jornal são de  receituários, são casos 

de uma fratura de uma criança e demais coisas que vem passando pela 

saúde, o papel do vereador é correr atrás nós procuramos a secretaria de  

saúde e o prefeito municipal, agora falar que eu sou pau mandado do 

prefeito e que a câmara municipal é puxadinho da prefeitura, não, eu peço a 

população que está ouvindo que se tem algo a reclamar da saúde oficialize 

traga para nós, o próprio cidadão da mídia, faça e traga para nós, 

posteriormente isso chegou ate o presidente da casa e se ele  não tomar  

providencia e se os oito vereadores não tomarem  providencia aí ele fale o 

que quiser falar mas denegrir um trabalho que a gente vem fazendo com 



tanta dificuldade não dá para aceitar, muitos vão dizer que ele é meu 

amigo, sim ele é meu amigo, tenho amizade com ele, só que na hora de 

falar tem que fazer o processo direito, amizade é amizade, não é  negócio, a 

defesa do povo vem como prioridade, cada um dos senhores que sentou 

nesta  cadeira foi por indicação do povo assim como o prefeito se ele está 

fazendo uma boa gestão ou não no ano que vem vai estar estampado, assim 

como nós também então só queria deixar os meu segundos que restam, o 

município de Feliz Natal também tem o Conselho Municipal de Saúde com 

pessoas  integras e se eles estão vendo alguma coisa, oficialize à  câmara 

municipal, mas é impossível ir para a minha casa falando que eu tenho um 

puxadinho na câmara municipal, então não estou chamando ninguém para a 

briga eu apenas estou defendendo o que eu acho que é certo, se a prefeitura 

e a secretaria não tem nada a temer eu acredito que ela não vai se impor se 

futuramente for aberto alguma, mas eu quero que esse cidadão e demais 

pessoas no município que tem reclamação da saúde, oficialize e depois 

pode falar que o vereador Vieira é manipulado por prefeito e tem 

puxadinho na prefeitura mas até o presente momento eu sempre defendi o 

povo e defenderei até o final do meu mandato com unhas e dentes a  

população de Feliz Natal, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber, boa  noite presidente, vereadores e vereadoras, prefeito  municipal, 

secretário Hevaldo, secretária Cristina, Lucia Helena chefe do 

departamento de esportes, quero te desejar boas vindas que você consiga 

fazer um ótimo trabalho junto ao departamento pois sabemos que Feliz 

Natal pouca diversão mas o esporte ainda é uma das diversões que o 

pessoal assiste bastante os jogos e gostam de jogar então seja bem vinda e 

boa sorte junto ao departamento de esportes, quero destacar sobre a reunião 

nossa com o prefeito, tivemos esclarecimentos de muitas coisas e projetos 

que estavam na câmara de vereadores e outras coisas relacionadas a 

administração, até quero pedir ao prefeito que a gente faça esta reunião 

uma vez por mês para que possamos tirar duvidas e também esclarecendo 

aos vereadores sobre a administração municipal pois  muitas duvidas a 

gente tira na hora conversando com o senhor e a respeito da acessibilidade 

vereador, isso é um problema mundial, eu estava vendo uma reportagem 

hoje de uma cadeirante que mora em São Paulo, ela precisava sair para 



trabalhar e se ela não tivesse alguém para ajudar ela , ela não conseguiria 

chegar no trabalho, então é um problema crônico brasileiro, infelizmente as 

pessoas  que não tem esse tipo de problema na família não se preocupa com 

isso mas só sente na  pele é quem uma pessoa com deficiência na família e 

que precisa de acessibilidade eu sempre  defendi a tese de que o município 

não cobrasse o asfalto da população e sim cobrar que se faça calçada, 

porque o asfalto geralmente é um  recurso ganhado do governo federal ou 

estadual, então não tem despesa, não sai dos cofres públicos do município e 

a calçada deveria ser exigida que se faça para que haja mais acessibilidade, 

Feliz Natal tem poucos cadeirantes mas nas cidades maiores tem muitos 

problemas como esses, então eu defendo essa tese de que um dia a 

administração não cobrar asfalto mas sim cobrar que se faça calçadas na 

frente de seus comércios e de suas casas para que as pessoas tenham 

acessibilidade. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa 

noite presidente, vereadores, todo o público presente em especial ao 

prefeito que está aqui hoje, Hevaldo, secretário de educação, enfim todas as 

pessoas e professores  que hoje vieram prestigiar esta sessão, eu na verdade 

não tenho nada tão  grave para falar, mas fiquei impressionada com o que  

o  vereador Vieira da Saude falou é uma matéria as vezes eu leio mas todos 

já sabem a minha posição com relação a isso eu abomino praticamente 

noventa e nove por cento do que é publicado independente do que esteja 

falando, por motivos pessoais também e de pessoas que gostam de fazer 

mídia em cima da desgraça dos problemas dos outros, aumenta e nem 

sempre tem como provar o que está falando e não entendo porque o foco 

Feliz Natal tem que falar também das coisas boas que acontece aqui mas 

minha tribuna é até melhor que o prefeito esteja aqui pois quero fazer 

algumas reivindicações que talvez para algumas pessoas não tenha tanta 

relevância mas para mim tem como a questão da aparência da nossa cidade 

que está no meu ponto de vista um caos, entulhos para todo lado, lixo pra 

todo lado, arvores que foram podadas há meses já secou se estivesse 

chovendo a semente já teria brotado e ainda não foi recolhido, eu nunca vi 

os canteiros das avenidas mudarem de cor mudou agora eu sei que o sol 

está bastante  quente mas sempre foram verdes e estão amarelos ou melhor 

estão cor de palha, penso que não seria tanto gasto manter a irrigação 



desses canteiros e na Avenida Maravilha ate as  palmeira estão em protesto 

secando, vai esperar essas palmeiras morrerem pra tomar alguma  

providencia, temos a Leio Orgânica, as leis ambientais mas eu não entendo 

o que acontece com essa população, não sei se falta fiscalização ou punição 

com o que estão fazendo com a nossa avenida, domingo de manha da 

tristeza passear pela cidade de tanta garrafa jogada  em cima dos canteiros, 

garrafas quebradas e as pessoas que estão contribuindo para isso estão 

rindo a toa, todo fim de  sema é assim, então prefeito se precisar da ajuda 

da câmara para tomar alguma providencia, formar uma lei ou que sejam 

multadas essas pessoas que estão contribuindo para piorar o visual da 

cidade, sei que nós estamos num momento de seca mas realmente está triste 

o cenário da cidade, foi avisado o pessoal para fazer suas limpezas no 

inicio do mês pois o caminhão passaria pra recolher os entulhos mas na 

verdade hoje é dia vinte e um o caminhão não passou e os lixos estão lá se 

espalhando cidade afora com o vento, na avenida Dante Martins de 

Oliveira morreram algumas palmeiras foram retiradas  no inicio do ano e os 

buracos enormes ficaram abertos, quando procuramos saber das 

providencias para tampar aqueles buracos disseram que viriam novas 

mudas, com isso passaram-se oito meses e os buracos continuam abertos 

não está sendo rastelado os canteiros também então eu peço 

encarecidamente que se tome  providencia, não deixar a grama da cidade 

morrer que se faça um projeto para deixar a  nossa cidade mais florida a 

nossa praça bem como as nossa avenidas estão um caos a avenida onde está 

sendo construída a pista está ficando bonita mas terá que se tomar 

providencias, então as vezes  alguns falam que isso não é muito importante 

mas para mim isso é sim o visual panoramico da  nossa cidade, uma vez 

enquanto secretária visitei um município onde a  grama da avenida estava 

morte e eu voltei de lá de queixo caído porque eu nunca tinha visto uma 

coisa dessa e hoje infelizmente é a realidade da nossa cidade, eu penso que 

não daria tanto transtorno assim que se tome providencia que deixe a nossa 

cidade bonita, parabenizo as coisas boas que estão acontecendo mas estarei 

sempre aqui cobrando o que poderia ficar melhor pois é  esta a nossa 

função, sentir um pouco na pele o que o Andrezinho está falando apesar de 

que talvez eu não tenha sido alvo do que ele estava se referindo mas é 



muito difícil você  ser criticado numa coisa a qual você está trabalhando em 

prol e as vezes não está em nossas mãos resolver, muitas coisas ao 

contrario do que o prefeito pensa, eu sou educadora, como dou aula de 

geografia e história aparecem alguns assuntos políticos e os alunos ficam 

espetando e dentro do que eu sei e conheço, você pode ter certeza prefeito 

que muitas vezes não que você me peça, mas eu defendo lá o trabalho da 

prefeitura e executivo e coisa que não está nas suas  mãos resolver e muito 

menos do secretário, agora algumas coisas que as vezes eles perguntam a 

gente deixa meio vaga a resposta por não poder defender nem criticar, mas 

cada um paga  por suas escolhas se hoje você está de prefeito  é porque o 

povo quis e se o povo não querer você não estará no ano que vem e se eles 

quiserem você  estará novamente nas próximas, mas cada um paga o preço 

das suas escolhas, uns acertam outros erram e a respeito das pessoas que 

criticam muito o trabalho dos vereadores não por eu estar aqui hoje mas 

penso que a câmara, peço perdão se alguém for contrário, nunca foi tão 

bem representada com pessoas que  realmente se preocupam, que buscam e 

correm atrás, então nós vereadores andamos pela cidade sabemos das 

necessidade das coisas que poderiam estar melhor e aproveitar que o 

Hevaldo esta aqui, já comentei com Alessandro do transporte, muitos 

alunos nos procuraram se referindo a linha do Seringal, onde vários alunos 

estão indo em pé praticamente até o ponto final, então eu peço que se tome 

providencia pois o direito de eles irem acomodados é garantido por lei e se 

de repente der uma freada ou alguma coisa acontecer com esses alunos será 

por falta de conscientização é providencia nossa, então que se olhe eu 

cheguei a entrar no ônibus e vi que realmente não está cabendo todos 

acomodados, sei que está num  momento de economia, mas as vezes você 

economiza de um lado e gasta bem mais de outro, deixo aqui  o meu pedido 

de embelezamento da cidade agradeço a presença de todos vocês e estamos 

aí para atender e fazer a s solicitações lembrando mais uma vez que nós 

não temos o poder de executar e sim de cobrar e fiscalizar e torcer para que  

tudo de certo, quero deixar aqui os meus pêsames a todas as  famílias que 

perderam seus entes queridos nos últimos dias, infelizmente foram vários 

óbitos na nossa cidade mas  infelizmente isso faz parte da vida, deixo aqui 

meus sentimentos a todos os familiares. Com a palavra a vereadora Sidônia 



Kessler, boa noite a todos, primeiramente agradeço a Deus por mais um dia 

de trabalho, agradeço a presença de todos em nome do prefeito municipal 

José Antônio Dubiella, me solidarizo com a família do Vick que era o  

dono da metalúrgica e que hoje tem um filho que chegou há cinquenta dias 

na cidade veio conhecer o pai e infelizmente perdeu o pai hoje após o 

almoço então me solidarizo com ele e convidar todos para estar presente 

porque a família dele era nós o publico e as pessoas de Feliz Natal e é neste 

momento que mostramos quem realmente são amigos, ele com certeza 

deixou sua semente plantada em nossa cidade dentro do meu mandato o 

meu segundo projeto juntamente com o Joaquim ele fabricou e construiu a 

nossa antena de celular no Assentamento Ena, então com certeza as 

sementes dele estão em nosso município e nós como representantes temos 

que estar lá presentes, quero parabenizar a professora Lena, já falei na 

semana passada mas vou reforçar é um ganho para  nós ela estar assumindo 

a secretaria de esportes, ela tem experiência e já passou por esse 

departamento e fez um belíssimo trabalho inclusive na época que eu era 

vendedora então acredito  mas já está comprovado em poucos dias já teve 

as escolinhas  de nosso município jogaram com as escolinhas de Nova 

Ubiratã onde ela está trazendo os pais para participarem dos afazeres e 

alimentação dos alunos, então acredito que será um ótimo trabalho no 

departamento de esportes, seja bem vinda o que precisar de mim, do 

vereador André e demais vereadores que gostam de esportes estaremos 

aqui disponíveis, também quero parabenizar o prefeito por ter chamado os 

vereadores, esclarecido uns problemas do município, chamar a gente e 

conversar isso é muito importante, pra saber o que um e outro vereador 

quer, as vezes não tem tempo de ler todas as nossas indicações pois as 

reivindicações dão maiores eu sou um a vereadora que estou sempre lá 

cobrando inclusive chego a ser chata, sei disso mas estou cobrando pelo 

meu município pelo meu povo e o que ele pode ele esta sempre fazendo 

não para mim mas pelo povo, parabenizo os trabalhadores da  secretaria de 

obras pela ponte, um belíssimo trabalho, também parabenizo o prefeito pela 

valorização dos indígenas do nosso município pois eles fazem parte de 

nossa cidade e eu acredito que está sendo um belíssimo trabalho das 

secretarias junto as aldeias indígenas essa busca em ajudar eles é muito 



importante, e gostaria de comunicar eu conversei com vereador Delcio 

estamos marcando uma reunião na secretaria de cultura do estado com um 

conhecido nosso, vamos trazer novidades para a área indígena, acredito que 

no máximo em trinta dias e queria pra finalizar me solidarizar com o que 

você falou, eu acho importante o que você falou porque é mais fácil a 

pessoas criticar do que fazer e trabalhar, é fácil, acha que criticando o 

trabalho do outro ela vai crescer, denegrir é muito mais fácil do que 

construir alguma coisa, o que eu e você construímos vai ficar aqui, mas 

denegrir passa, porque a verdade vem a tona então as pessoas que estão 

denegrindo a sua imagem ou de qualquer outra pessoa, não se preocupe não 

de continuidade ao trabalho que você acha que deve ser feito, eu não sei do 

que se trata, os demais ficaram vagando mais você tem uma família e um 

trabalho aqui e eu quero me solidarizar não somente com esse trabalho, 

sempre  quando eu ligo pra você, você me atende e a gente é amigo  há 

muitos anos e gostaria sim, quando você tiver qualquer problema eu 

gostaria de te ajudar em qualquer coisa, qualquer  projeto seu pode me 

convidar que eu vou junto a gente faz, não é porque  houveram mudanças 

políticas que eu viraria as costas pra você, seja bem vindo, estou com você 

e se quiser trabalhar conte comigo. Com a palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, boa noite prefeito, secretários, público presente, como todos  

cobraram um pouco eu também vou entrar na onda e reivindicar  a placa , 

se já foi mudada lá  na  entrada do Rio Tartaruga, tomas providencias no 

sentido de trocar o baner para que  de uma aparência melhor fica bonita a 

entrada da cidade, hoje na reunião debatemos muito a questão dos quebra 

molas o prefeito se comprometeu em fazer e colaborar, vai ajudar a 

população e preservar vidas, aqui está o secretário de educação que sabe o 

tumulto que as crianças fazem na saída  da escola o quanto é perigoso e 

esses  quebra molas vem ajudar tanto para cuidar das crianças como a 

população assim como o vereador Carlos comentou é necessário é algo que 

não precisaríamos mas é necessário para salvar vidas, deixo meu 

agradecimento pela reunião, colocamos alguns pontos para que o 

alinhamento continuem e que os projetos cheguem e para que tenhamos um 

norte assim como nós fomos discutir os projetos 020, 006 é muito 

importante, a maioria tinha a  preocupação se era certo ou não, por isso o 



debate dos projetos é muito importante, agradeço ao nosso jurídico pela 

presença, a questão da  saúde vereador Vieira, enquanto não chegar 

nenhuma denuncia pra nós, não podemos fazer nada nem abrir CPI para 

mim até agora é o que eu li na mídia assim como o vereador falou, está lá 

na mídia, denuncia nós não temos, eu e a secretária Cristina sempre 

sentamos, qualquer divergência prefiro sentar com ela e conversar trocar 

ideias para saber a real situação, isso é importante para que o legislativo 

esteja alinhado com o secretariado, dificilmente eu ligo pra ela, agradeço 

por me  atender, todas as vezes que eu estive lá me atendeu e resolvemos 

isso é o mais importante, a população saiu satisfeita, agradeço a secretária, 

vereador, enquanto não houver denuncia, a Casa está aqui, não  podemos 

abrir nada e se a denúncia chegar também não posso me negar, é função da 

Casa, também não podemos ser chamados de sobradinho da prefeitura pois 

sempre procuramos trabalhar de forma independente mas sempre junto ao 

executivo porém o elo de ligação existe porque é necessário. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 021/2015, Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências. Despacho o 

Projeto de Lei nº 021/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do                                   

Projeto de Resolução nº 001/2015, Aprova o regimento Interno da Câmara 

Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora, vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Flavio 

André Caldeira e Salete dos Santos da Silva. O presidente Cleverson Luiz 

Anacleto fez uma breve justificativa sobre a necessidade de reformulação e 

atualização do Regimento Interno e pontuou que todos os vereadores 

participaram das discussões. Coloco em única votação o Projeto de 

Resolução nº 001/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2015, 

Dispõe sobre o direito dos alunos, pais, responsáveis e comunidade ter 

conhecimento sobre o cardápio alimentar nas creches e escolas, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e 



Cleverson Luiz Anacleto. Na sequência o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 008/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, esse projeto foi discutido 

na semana passada e a questão de criar esta lei é justamente uma forma de 

levar a população a transparência da administração e também aos próprios 

profissionais e  facilitará a própria secretaria, quando se tem este cardápio 

aquelas falas que a gente  ouviu em anos anteriores da falta de merenda, 

então foi buscando  isso que eu e o vereador Cleverson buscamos com esse 

projeto , buscamos apoio e na realidade a constituição já nos ampara com a 

transparência, mas nós queremos  que além do que a lei nos diz que ele 

esteja  fixado nos mural da escola que os pais, os alunos e o pessoal do 

conselho todos tenham acesso a este cardápio e a questão da  nutricionista, 

quando ele fala que tem que ter um valor nutricional ela vai entrar nessa 

parte, peço apoio aos nobres  vereadores, não foi comunicado ao secretário 

de educação mas acredito que venha agregar a educação melhor qualidade 

em nosso município, obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto de 

Lei Legislativo nº 008/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

011/2015, Dispõe sobre fiscalização popular de obras no âmbito do 

município de Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável.  Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 011/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, esse projeto trata de uma comissão 

para fiscalizar as obras públicas, além dos vereadores  que já são fiscais, a 

população terá acesso a  partir do momento que cria esta comissão, desde o 

processo licitatório até as etapas das obras, ou seja, quando chega para o 

legislativo a fiscalização das obras este projeto é para que seja de forma 

simplificada que a população tenha o conhecimento pois muitas vezes nos 

vereadores com todo acesso que temos fica até difícil para nós mesmos 

acompanharmos então pedimos que esta comissão seja formada com no 

mínimo de três e no  máximo de sete representantes da  comunidade para 



que se forme este conselho que acompanhará as obras do município desde a 

licitação até o término de cada obra, também está prevista na transparência 

pública nós só complementamos com este projeto de lei para que haja um 

conselho de fiscalização de obras junto aos vereadores, peço apoio aos 

vereadores, obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 011/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2015, 

Dispõe sobre o nome da Pista de Caminhada Cristiane Gamarra dos Santos, 

de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber e Joaquim Faria 

de Souza. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Lei Legislativo nº 012/2015, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, a pista de caminhada que está sendo construída 

e que vai ficar muito bonita, alegre e iluminada e que será usada para 

melhorar a nossa saúde, então a escolha do nome desta pista foi 

cautelosamente discutida entre eu, o prefeito, Delcio e o Joaquim, que se 

colocasse o nome de Cristiane Gamarra dos Santos por ela constituir todos 

esses adjetivos, infelizmente ela não está mais presente é uma forma de  

retribuirmos o que ela fez no município no tempo que ela ficou aqui, em 

homenagem a ela gostaria que os nobres vereadores votassem a favor do 

nosso projeto de lei, por certo que  ela era uma pessoa preocupada com a 

saúde, alegre e iluminada como será aquela pista de caminhada espero que  

todos os nobres vereadores votam em nosso projeto, obrigada. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, uma belíssima homenagem para a 

Cristiane e agradeço ao prefeito que a pista de caminhada foi uma 

indicação feita por mim, não foi do jeito que a gente quis pois era para ser 

na avenida central até lá em cima, o prefeito preferiu fazer lá trancar umas 

ruas o povo está meio bravo mas quero agradecer o prefeito, são poucas as 

indicações  que o senhor atendeu então uma delas foi a minha, obrigado. 

Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, quero me solidarizar 

com a família Gamarra e dizer que a Cristiane foi lembrada eu não gostaria 

de estar votando hoje isso, eu gostaria que ela estivesse conosco, mas se a 

gente  que é pecador gosta do que é bom, imagine Deus que  é santo, Deus 



também gosta do que é santo, e foi obra do senhor, aquela pista que vai ser 

alegre e que nós vamos fazer caminhada vai lembrar que a Cristiane passou 

em Feliz Natal fazendo o bem e consolar a família com essas palavras pois 

ela foi uma boa filha, boa companheira, boa amiga da minha esposa, 

fizeram curso de técnico em enfermagem por mais de dois anos, não tenho 

nada que reclamar apenas elogiar pelos trabalhos que ela fez, era como  

irmã da Bete e ela sentiu tanto quanto vocês famílias sentem, que Deus a 

receba no reino dos céus e console a cada um dos familiares e os amigos, 

obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, fica aqui a 

homenagem de todos os vereadores a Cristiane Gamarra e toda família 

nossos sinceros sentimentos. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 012/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 043/2015, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Secretario de Agricultura, Senhor Cipriano 

Pazzeto, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de arborizar a praça do bairro Bela Vista, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio 

Weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

043/2015, sendo que no momento nenhum parlamentar fez uso da palavra. 

Coloco em única votação a Indicação nº 043/2015 sendo a mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 044/2015, para que seja encaminhado ao excelentíssimo 

Secretário de Educação, Senhor Hevaldo Costa, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de doar ao 

Departamento de Esportes 01(um) ônibus ou micro ônibus escolar, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio 

Weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

044/2015, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, esse  é um pedido simples, não sei até onde o secretário está 

disponível ou  favorável a esta indicação da nossa bancada mas é um 

assunto que nos leva pensar que sempre os alunos nos ligam pedindo 

ônibus para  ir na ST, em Vera em Santa Carmem e a chefe  do 

departamento tem que estar solicitando e pedindo autorização do secretário, 

do prefeito, então é uma forma de diminuir a burocracia, pegar um ônibus 



arrumar, envelopar, deixar bonito e a disposição do departamento de 

esporte para  se locomover quando houver evento esportivo e levando uma 

imagem bonita e todos saberão que aquele ônibus estará levando os nossos 

atletas, coloquei esta indicação na esperança que nosso  secretário atenda, 

obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, belíssima 

indicação vereadora mas penso que o Hevaldo não  poderá atender seu 

pedido poruqe os  ônibus da educação são exclusivos para o transporte de 

alunos o que ele pode  fazer é o que já vem fazendo, ceder o ônibus para o 

esporte desde que não haja  prejuízo no transporte dos alunos, mas é uma 

indicação  válida mas vamos direcionar para o prefeito que se puser invista 

num ônibus para a prefeitura para que se faça esse transporte do esporte 

que é necessário Hevaldo  sabe o problema que dá quando libera um ônibus 

e se  acontecer algum problema na estrada principalmente se for no 

domingo onde precisa desse veículo na segunda, então não tem como 

atender e achei muito bonita a sua ideia de envelopar o ônibus para que 

promova o  nome do município lá fora mas isso requer também fundos  e 

hoje nós estamos brigando para mais uma ambulância no município e não 

tem recurso para isso, é uma indicação válida, aproveitando Lena que 

estamos falando aqui de esportes quero dar as boas vindas a você 

parabenizar o  prefeito pela escolha da Lena é uma pessoa que eu admiro 

muito sempre foi uma defensora do esporte e sempre levou com muita 

seriedade tudo o que faz, mas fica aberto o  pedido e reforço o pedido da 

vereadora Sidonia e quem sabe quando tiver recurso consiga adquiri um 

ônibus para fazer este trabalho e dar um pouco de sossego para o Hevaldo 

porque quando fui secretária eu sei que a gente  liberava muitas vezes com 

a preocupação de que nada acontecesse a gente sabe da questão de 

improbidade de que não pode estar usando o  transporte da educação, o 

Hevaldo não pode doar e a gente as  vezes faz algumas barbáries em prol 

da população mas sabe que a lei está ali em cima e pode nos punir a 

qualquer momento por uma ação que a gente julga necessário mas por 

questão de não ter condições acaba atendendo, parabenizo a indicação. 

Com a palavra o vereador Vieira, quero parabenizar os nobres vereadores 

que fizeram esta indicação e como a vereadora Salete disse, o ônibus da 

educação para ser doado acredito que o prefeito entra numa faca de dois 



gumes e não só para o esporte, não que este não mereça, temos que investir 

no esporte para que o futuro seja garantia para que saiam das drogas, o 

esporte  abre este caminho, mas deixa um leque maior além do esporte, se 

for buscar recursos para a aquisição de um ônibus, vamos olhar para a 

terceira idade, vamos disponibilizar esse veículo não só para o esporte mas 

para a terceira idade, não foi bonito o evento que teve? O pessoal veio de 

fora visitar Feliz Natal, alguns municípios já dispõem ônibus para a terceira 

idade, então acredito que além do esporte a gente pode agregar a melhor 

idade, semana passada discutimos o projeto do ônibus para o assentamento 

onde  se discutiu valor de novecentos e quarenta reais, o  município só 

poderia fazer uma viagem e hoje citar a aquisição de um veículo 

direcionado ao  esporte a gente entra numa  controvérsia, cobramos do 

prefeito batemos diariamente a aquisição de ambulância, então vejo que a 

gente sai um pouco do  contexto, até mesmo porque a secretaria de 

educação sempre sede este veículo ao esporte talvez nem tanto como 

deveria ser mas a gente sabe que o município já  representou em outro 

município com ônibus da educação, então eu peço que se amplie que além 

do esporte a terceira idade se nós estamos aqui hoje  é pelo trabalho de 

muitos da melhor idade, pois tem a melhor idade aqui no município e no 

assentamento, tem o esporte dentro do assentamento então eu vejo que de 

certa forma estamos indo na contramão do nosso recurso financeiro ao 

pedir para colocar  uma faca na garganta do próprio secretário e do prefeito 

para que se doe um veiculo da educação para o esporte mas gostaria que o 

município tivesse este  recurso e que fosse possível que tivesse esse veículo 

par a melhor idade, o assentamento ter um veículo, os aposentador ter um 

veiculo então deixo aqui que se amplie essa indicação e quem sabe aquele 

ônibus que está parado e precisa ser reformado mas que não fique 

direcionado só ao esporte que voltemos para a melhor idade para a 

população em geral do nosso município, obrigado. Com a palavra o 

vereador Flavio André Caldeira, também sou a favor da matéria é 

interessante pelo esporte tem as divergência e as dificuldades, mas tocou 

num assunto que é a terceira idade, vimos o quanto é importante e pela 

festa que teve, como eles se divertem, é um lado que tem que analisar, a 

respeito dos professores, representar um município hoje participar de jogos 



hoje é você ter um leque bom e professores que possam incentivar as 

crianças a  participar do esporte e da cultura, achar um meio de poder 

atribuir melhor para que as crianças se sintam a vontade  e fazer as coisas 

com gosto pois as crianças de  hoje estão mais avançadas e a cultura e o 

esporte está sendo colocada de lado estão esquecendo temos que achar um 

meio de resgatar esses valores, temos campo e ginásio e temos que fazer de 

tudo para trazer as crianças, acho que os professores são fundamentais para 

o esporte, a matéria é interessante e proveitosa e dessa matéria temos que 

fazer várias ao mesmo tempo, obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 044/2015 sendo a mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 045/2015, para que seja 

encaminhado ao Excetíssimo Secretario de Educação, Senhor Hevaldo 

Costa, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de incluir nos currículos escolares a história, a 

geografia, a politica, bem como suas potencialidades econômicas e turística 

de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim faria de 

Souza e Delcio Weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 045/2015, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, essa indicação vem reforçar o que já vem sendo 

feito nas escolas, conversando com a Salete, nas escolas já falam sobre a 

história o inicio de Feliz Natal, a gente quando faz uma indicação não 

significa que irá acontecer, mas é uma ideia que temos que trocar e ver o 

que for proveitoso que seja construída, a ideia é que se faça uma pequena 

cartilha falando sobre a história de Feliz Natal até os dias de hoje, 

mostrando a cultura, cultura indígena, a política, geografia e tudo que 

pertence ao município, essa cartilha a gente vê em alguns municípios que 

tem na Casa do Artesão e é vendida e conta a historia do município, então 

as vezes a pessoa que vem  visitar o município quer levar a história de Feliz 

Natal pois temos  uma historia interessante sobre o nome, então isso é uma 

ideia o que der para aproveitar secretário eu acho que temos que unir o útil 

ao  agradável e levar ao conhecimento de pessoas que moram fora daqui 

que não conhecem para que tenham o contato e o conhecimento não só os 

adultos, pessoas que vieram de outras cidades com conhecimento de outros 

locais, essa é uma forma de conhecer o nosso município e expandir fora 



daqui, obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

vereadora na verdade você colocou aqui a questão da impressão do 

material, nós estamos num momento de uma crise financeira em que os 

recursos da educação não estão sendo suficientes nem para manter o que já 

é compromisso, inclusive as licenças premio que já estavam previstas 

tiveram que ser adiadas por falta de recursos, mas só a  titulo de informação 

as escolas já desenvolvem projetos, inclusive eu participei de um no ano 

retrasado, onde nós  desenvolvemos um projeto com os alunos do oitavo e 

nono ano onde pesquisamos sobre a  historia de Feliz Natal, tem  todos os 

registros  das  entrevistas, a história de onde tudo começou, da época das  

madeireiras e tudo mais, o que está faltando é orientação para que este livro 

seja escrito, é um desejo meu Hevaldo que isso aconteça, nós já 

conversamos muito sobre isso para que realmente aquele trabalho tenha 

registro e autores e as pessoas que participaram das entrevistas sejam 

lembradas é válido Sidônia que tenha um livro com registro, como você 

falou, alguns municípios já tem escrito a sua história e vocês sabem que o 

que não é escrito se perde, enquanto nós temos pessoas como a da família 

Gamarra que pode estar testemunhando como era quando a senhora veio 

para ca vão fazer parte do registro assim como os pioneiros também 

relataram na época daqui a pouco essas pessoas não estão mais aqui e nós 

não teremos uma fonte para fazer esta pesquisa e saber  como era, agora a 

respeito da politica e extensão territorial a gente já encontra na internet, 

mas é interessante ter na Casa do Artesão este documento e também que 

sirva de base para o professor estar introduzindo isso na historia, geografia 

e política do município e novamente  depende de recurso, obrigada. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, é uma indicação muito 

válida quando se fala de Feliz Natal, eu cheguei aqui em oitenta e nove, 

meu trabalho de conclusão do curso de administração pública foi em cima 

da formação de  Feliz Natal, de como surgiu Feliz Natal, se for para falar 

de Feliz Natal ficaremos até amanhã o dia inteiro, mas eu li um livro muito 

bom “A nata e a borra” onde fala todo o começo desde a época em que 

Feliz Natal era parte de  Chapada dos Guimarães de como surgiu a  ideia de 

habitar o  município, da época de Getúlio Vargas, enfim, parabém é ótimo 

que todos saibam  a historia que é muito linda e tem que ser lembrada pelo 



povo. Coloco em única votação a Indicação nº 045/2015 sendo a mesmo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


